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Закон про концесії 2019 р. розширює способи вибору концесіонера. До концесійного кон-
курсу, який Законом про концесії визнавався як єдиноможливий, новий Закон додає також 
конкурентний діалог, що відповідає кращій міжнародній практиці, зокрема «Типовим законо-
давчим положенням щодо проектів в сфері інфраструктури, які фінансуються з приватних дже-
рел», ЮНСІТРАЛ. А у випадку укладення концесії з орендарем державного майна – за ре-
зультатами прямих переговорів з ним. 

Чинне законодавство про ДПП та концесії має багато неузгодженостей в питаннях про-
цедури врегулювання відносин в цій сфері. Закон про концесії 2019 р. встановлює єдину про-
цедуру ініціювання та прийняття рішення щодо здійснення ДПП для всіх форм, у тому числі 
концесії. 

Також новий Закон містить цілу низку новел, яких давно потребувала практика для акти-
вації концесійних відносин в Україні. Серед них: а) додаткові гарантії для концесіонерів та кре-
диторів, зокрема, надання права заміни концесіонера на іншого концесіонера; б) спрощення 
процедур виділення земельних ділянок для проектів ДПП у формі концесії; в) процедуру транс-
формації оренди в концесію у разі відповідного звернення з боку орендаря; г) можливість пере-
дачі вирішення спорів, які виникають у зв’язку з виконанням концесійного договору, міжнарод-
ному комерційному або інвестиційному арбітражу; д) виключення дії законодавства про пуб-
лічні закупівлі та про оренду державного та комунального майна на відносини, що виникають 
у зв’язку з вибором концесіонера та виконанням концесійного договору. 

Для динамічного економічного розвитку Україна потребує значних інвестицій і Закон 
про концесії 2019р. створює механізм для їхнього залучення. Тепер справа за практикою його 
застосування. 

 
 
 

Серебрякова Ю. О., 
доцент кафедри господарського права 

Донецького національного університету 
 імені Василя Стуса, 

кандидат юридичних наук, доцент 
 

ЩОДО НАСЛІДКІВ НЕВИКОНАННЯ МИРОВОЇ УГОДИ,  
ЯКА ЗАТВЕРДЖЕНА В ПОРЯДКУ ГОСПОДАРСЬКОГО СУДОЧИНСТВА 

 
Інститут мирової угоди є важливою складовою господарського судочинства, адже його 

застосування забезпечує задоволення інтересів всіх активних учасників судового процесу. 
Поряд із цим доводиться констатувати, що в Господарському процесуальному кодексі (далі – 
ГПКУ) не передбачено можливості розірвати мирову угоду у випадку її невиконання сторо-
нами, як це має місце у справах про банкрутство. Так, відповідно до ч. 3 ст. 193 ГПКУ, «у разі 
невиконання затвердженої судом мирової угоди ухвала суду про затвердження мирової угоди 
може бути подана для її примусового виконання в порядку, передбаченому законодавством 
для виконання судових рішень». Такий підхід не є виправданим виходячи з того, що, уклада-
ючи мирову угоду, одна зі сторін, як правило, поступається іншій у визначенні розміру штраф-
них санкцій або погоджується на їхнє спрощення, та у випадку невиконання умов мирової 
угоди така сторона позбавляється тих матеріальних благ, які могла мати у випадку, якщо б не 
уклала мирову угоду. 

У правозастосовній практиці сторони намагаються мінімізувати негативні наслідки не-
виконання умов мирової угоди та включають у її текст умову про розірвання мирової угоди за 
рішенням суду у випадку порушення умов її виконання1. Проте суди відмовляють у затвер-
дженні мирових угод у такій редакції2, що є цілком обґрунтованим, адже, затверджуючи ми-

 
1 Ухвала господарського суду Волинської області від 25 серпня 2010 р., судова справа № 6/73-3810. URL: 

http://reyestr.court.gov.ua/Review/10911809 
2 Ухвала господарського суду Одеської області від 15 березня 2010 р., судова справа № 13/269-09-6378. URL: 

http://reyestr.court.gov.ua/Review/9063004 

http://reyestr.court.gov.ua/Review/10911809
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рову угоду, суд припиняє провадження у справі, а у випадках припинення провадження у 
справі повторне звернення до господарського суду зі спору між тими ж сторонами, про той же 
предмет і з тих же підстав не допускається. Отже, звернення до суду з позовом про розірвання 
мирової угоди є неможливим. 

Намагаючись захистити свої права, суб’єкти господарювання звертаються до суду із само-
стійними позовами про розірвання мирової угоди, посилаючись на ст. 651 Цивільного кодексу 
України, відповідно до якої договір може бути змінено або розірвано за рішенням суду на ви-
могу однієї зі сторін у разі істотного порушення договору другою стороною та в інших випад-
ках, встановлених договором або законом. Проте, вірогідність задоволення такого позову є не-
значною, адже Верховний Суд з цього питання дотримується позиції, що мирова угода не мо-
же розглядатись як договір у цивільно-правовому розумінні у позовному провадженні, оскільки 
порядок її укладення та затвердження регламентовано відповідними положеннями Господар-
ського процесуального кодексу України1. Погоджуючись із позицію суду касаційної інстанції, 
варто відзначити, що в законодавстві про банкрутство підстави розірвання закріплені саме в 
процесуальних нормах. Так, згідно із ст. 39 Закону України «Про відновлення платоспромож-
ності боржника або визнання його банкрутом», «мирова угода може бути розірвана за рішен-
ням господарського суду у разі: невиконання боржником умов мирової угоди щодо не менш 
як третини вимог кредиторів». 

Вирішення подібного питання у цивільному судочинстві пропонує В. В. Масюк. Так, на 
думку науковця найбільш вдалим слід розглядати варіант, відповідно до якого сторони обу-
мовлюють у мировій угоді положення про те, що до моменту повного виконання мирової уго-
ди це провадження у справі не закривається, а зупиняється, а в разі невиконання боржником 
своїх обов’язків у встановлений строк, провадження у справі відновлюється і продовжується в 
загальному порядку2. Така пропозиція заслуговує на увагу, проте вимагає окремого контролю 
за станом виконання сторонами мирових угод з огляду на необхідність ініціювання припинен-
ня провадження у справі у випадку виконання умов мирової угоди. 

Вбачається, що заходом захисту прав добросовісної сторони мирової угоди та сприянню її 
реальному виконанню може стати закріплення у ГПКУ права суду першої інстанції про пере-
гляд ухвали про затвердження мирової угоди у зв’язку з невиконанням сторонами її умов і 
прийняття у разі підтвердження факту невиконання ухвали рішення про скасування ухвали про 
затвердження мирової угоди. У разі скасування ухвали про затвердження мирової угоди спра-
ва має розглядатися господарським судом за правилами, встановленими ГПКУ. 

 
 
 

Смітюх А. В., 
професор кафедри адміністративного та господарського права 

Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, 
доктор юридичних наук, доцент 

 
ЩОДО ПІДХОДІВ ДО ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ВІДНОСИН  

ПРИ РЕКОДИФІКАЦІЇ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА 
 
Оскільки інвестування є, безперечно, однією зі складових забезпечення сталого розвитку 

будь-якої сучасної економіки та у світлі можливої рекодифікації господарського права доціль-
но окреслити підходи до регулювання інвестиційних відносин, що видаються оптимальними. 

Це, перш за все, визнання інвестиційних відносин господарськими на рівні законодав-
ства, оскільки інвестування як внесення інвестицій, тобто певних цінностей, що вкладаються 
в об’єкти підприємницької та інших видів діяльності, в результаті якої створюється прибуток 

 
1 Постанова Верховного Суду від 12 червня 2018 р., судова справа № 908/1604/17. URL: http://www.reyestr. 

court.gov.ua/Review/74691752 
2 Масюк В. В. Проблемні питання застосування мирової угоди в цивільному процесі. Науковий вісник Херсон-

ського державного університету. 2013. № 3. С. 95. 
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